

Подвиг - дело обычное

Сегодня мы расскажем о ЛИХАНОВЕ Василии Алексеевиче.

Сведений о нем нашли очень мало. Это говорит о том, что человек он был очень скромный и свои трудовые подвиги считал чем-то обычным. Для него отменно трудиться, перевыполнять план было так же естественно, как и дышать. Иначе он жить не мог.



Василий Алексеевич родился в 1905 году в селе Хомутино Омской области. В крестьянской семье Лихановых всем находилось дело. С детских лет Василий был приучен к физическому труду. Его учили родители быть честным, уметь выполнять задание быстро, с полной отдачей сил и так, чтобы не приходилось переделывать.

Время революционных преобразований тяжелым бременем ложится на село. И в 1930 году Лиханов идет работать ремонтником железнодорожных путей. В том же году он отправляется строить Сучанскую железную дорогу на Дальнем Востоке.

Эту узкоколейку начинали проектировать и строить еще в царское время, она должна была соединить Сучанские угольные копи и бухту Находка. Однако строительство было прекращено из-за русско-японской войны, угольные копи закрыты.

Восстановление работы Сучанского рудника и строительства узкоколейки для транспортировки угля было обусловлено тем, что армия и промыш-

устаревшей узкоколейки строить новую железнодорожную ветку.

Природа Дальнего Востока сурова и капризна, поэтому строителям пришлось прокладывать дорогу по топяным болотам, взрывать скалы. Помогали строителям и шахтеры. Трудились все на совесть, с энтузиазмом, стремясь ускорить пуск в эксплуатацию железнодорожной ветки. Конечно, многие выход-

Они были первыми

Август 1948 года. Страна еще не оправилась от войны. Почти вся европейская часть страны еще лежала в руинах.

Сегодня принято умалить трудовые подвиги советских людей послевоенных лет. Говорят, что города, буквально сровненные с землей, заново отстраивали чуть ли не под дулом автомата. Сибирь, по сведениям современных лжеисториков - это сплошная зона тюрем и ссылок.

Умаление подвигов на трудовом фронте выгодно современным зарубежным идеологам для того, чтобы вычернить нашу историю, не дать возможности нам и детям нашим гордиться героизмом дедов и отцов.

Мы хотим напомнить миру о горняках, которые своим примером поднимали трудовой дух шахтеров. Им подражали, на их примерах училась молодежь, они были первыми Героями Социалистического Труда в городе Сталинске (сегодня - Новокузнецк).

Трем горнякам - Василию ЛИХАНОВУ, Илье МОНЧЕНКО, Ивану ТУЗОВСКОМУ - в 1948 году было присвоено звание Героя Социалистического Труда. 28 августа был подписан Указ Президиума Верховного Совета СССР.

ленность Дальнего Востока требовали большого количества топлива, привозить по КВЖД уголь было крайне накладно.

Потому и после революции 1917 года значение Сучанского рудника было великим. Решили вместо полуразрушенной и

ные дни посвящались строительству. А главными орудиями труда в те годы были лопата, кирка, тачка и носилки, на которых таскали землю и тяжелые камни. Строили всем миром.

В тридцатые годы развернулось большое строительство в

Сталинске. Начиная свою историю Кузнецкий металлургический комбинат, шло строительство шахт. В 1930 году на шахте имени Орджоникидзе выдали на-гора первый уголь. В 1931 году вступила в строй действующих шахта имени Димитрова.

В 1932 году приехал в Кузбасс молодой человек, Василий Лиханов, в город Сталинск (ныне - Новокузнецк). Устроился на шахту имени Димитрова. Сначала работал на отгрузке угля, затем перешел в забой на парником к забойщику. Упорство и природная смекалка позволили Василию быстро освоить профессию забойщика, и уже через некоторое время Лиханов стал работать самостоятельно.

направлен на работу на одну из шахт «Дальвостокугля». Весной 1946 года вернулся домой.

И вновь пришел работать на шахту имени Димитрова. За три года послевоенной пятилетки выполнил свыше пяти с половиной годовых норм. В 1948 году выполнение нормы выработки у него составляло 165%! Высоких результатов добился благодаря организации работы по графику цикличности. Свой опыт передавал молодым горнякам, так, только в 1948 году воспитал и обучил своим методом 10 горняков.

Василий Алексеевич не считал себя героем, говорил, что все должны работать с полной отдачей сил.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 28 августа 1948 года за выдающиеся успехи в деле увеличения добычи угля, восстановления и строительства угольных шахт и внедрение передовых методов работы, обеспечивающих значительный рост производительности труда, Лиханову Василию Алексеевичу присвоено звание Героя Социалистического Труда с вручением ордена Ленина и золотой медали «Серп и Молот».

За ударный труд Василий Алексеевич награжден орденом Трудового Красного Знамени, медалями «За доблестный труд» и «За трудовую доблесть». Удостоен звания «Почетный шахтер».

Скончался прославленный шахтер в 1978 году, оставив на Земле добрый след.

Подготовила
Людмила ТАНКОВА.

Фото из архива.